

# डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

## डेली अपडेट 1 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



**सिंगापुर के तीन उपग्रहों को ले जा रहे PSLV-C53 रॉकेट को इसरो द्वारा लॉन्च किया गया:-**

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने अपने सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र, श्रीहरिकोटा से सिंगापुर के तीन उपग्रहों का प्रक्षेपण किया है। PSLV-C53 मिशन ने तीन उपग्रहों को लो अर्थ ऑर्बिट (LEO) में तैनात करने के लिए उड़ान भरी। अंतरिक्ष यान ने DS-EO उपग्रह, NeuSAR, एक 155 किलोग्राम उपग्रह, और नानयांग टेक्नोलॉजिकल यूनिवर्सिटी (NTU), सिंगापुर के स्कूब-1 को ले गया। यह वर्ष में इसरो के लिए दूसरा प्रक्षेपण मिशन था और भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी के लिए दूसरा वाणिज्यिक प्रक्षेपण था।

## डेली अपडेट 2 : रैंक और रिपोर्ट



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

संयुक्त राष्ट्र ने 2035 में भारत की शहरी जनसंख्या 675 मिलियन होने का अनुमान लगाया :-

भारत की शहरी आबादी 2035 में 675 मिलियन होने का अनुमान है, जो चीन के एक बिलियन के बाद दूसरा सबसे बड़ा है, UN ने एक रिपोर्ट में कहा है, यह देखते हुए कि कोविड-19 महामारी के बाद, वैश्विक शहरी आबादी 2050 तक 2.2 बिलियन की वृद्धि के लिए ट्रैक पर वापस आ गई है। यूनाइटेड नेशंस-हैबिटेट की वर्ल्ड सिटीज रिपोर्ट 2022 में कहा गया है कि तेजी से शहरीकरण केवल COVID-19 महामारी द्वारा अस्थायी रूप से विलंबित था। इसमें कहा गया है कि वैश्विक शहरी आबादी 2050 तक 2.2 बिलियन और लोगों की वृद्धि की राह पर है।

### डेली अपडेट 3 : बैंकिंग



**मैक्स लाइफ द्वारा इंस्टेंट इंश्योरेंस कन्फर्मेशन (Insta-COI)+ पेश :-**

मैक्स लाइफ इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड ने 'मैक्स लाइफ स्मार्ट फिक्स्ड-रिटर्न डिजिटल प्लान' खरीदने वाले ग्राहकों के लिए एक स्मार्ट समाधान, 'इंस्टा कन्फर्मेशन ऑफ इंश्योरेंस (Insta-COI)+' नामक एक स्मार्ट समाधान शुरू किया है, जो मैक्स लाइफ वेबसाइट या पॉलिसीबाजार प्लेटफॉर्म पर एक गैर-लिंक्ड, गैर-भाग लेने वाला, व्यक्तिगत जीवन बीमा बचत योजना है। Insta-COI सुविधा ग्राहकों को पॉलिसी अनुबंध के लंबित रिलीज होने तक जोखिम कवर के प्रारंभ के बारे में सूचना देती है, जिससे त्वरित और परेशानी मुक्त ऑनबोर्डिंग सुनिश्चित होती है।

# डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

## डेली अपडेट 4 : अर्थव्यवस्था



**सरकार ने SBI को इलेक्टोरल बॉन्ड जारी करने और भुनाने के लिए अधिकृत किया :-**

सरकार ने इलेक्टोरल बॉन्ड की 21वीं किस्त जारी करने को मंजूरी दे दी थी जिसे 1 जुलाई से बिक्री के लिए खोला गया था। राजनीतिक फंडिंग में पारदर्शिता लाने के प्रयासों के तहत राजनीतिक दलों को दिए गए नकद चंदे के विकल्प के रूप में चुनावी बांड पेश किए गए हैं। वित्त मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि भारतीय स्टेट बैंक (SBI) को बिक्री के 21वें चरण में, 1 जुलाई से 10 जुलाई तक अपनी 29 अधिकृत शाखाओं के माध्यम से चुनावी बांड जारी करने और भुनाने के लिए अधिकृत किया गया है।

## डेली अपडेट 5 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

### ग्रैंड हैकथॉन: श्री पीयूष गोयल द्वारा शुरू किया गया 3 दिवसीय कार्यक्रम :-

केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने नाबार्ड के सहयोग से ओपन नेटवर्क फॉर डिजिटल कॉमर्स (ONDC) द्वारा आयोजित तीन दिवसीय "ग्रैंड हैकथॉन" का वर्चुअल शुभारंभ किया है। फिजिकल इवेंट मुंबई के फोर्ट में बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज में आयोजित किया गया था, और यह एक हाइब्रिड इवेंट था। "ग्रैंड हैकथॉन" को दो श्रेणियों में बांटा गया है: एग्री ग्रॉन्ट चैलेंज और एग्री इनोवेशन हैकथॉन, जो कृषि क्षेत्र को ई-कामर्स अपनाने में मदद करने के लिए नवाचारों का प्रदर्शन करेगा। मंत्री के अनुसार, किसानों का कल्याण और उनकी आय को दोगुना करना इस सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता रही है।

### डेली अपडेट 6 : अंतर्राष्ट्रीय



### सिंगापुर के टी. राजा कुमार FATF के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त :-

सिंगापुर के टी. राजा कुमार को मनी लॉन्ड्रिंग रोधी निगरानी संस्था फाइनेंशियल एक्शन टास्क फोर्स (FATF) का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। कुमार ने मार्कस प्लियर का स्थान लिया है जो अब तक इस पद पर थे और अगले दो वर्षों के लिए अपनी सेवा का निर्वहन करेंगे। कुमार काफी लंबे समय से वैश्विक आतंकवाद के वित्तपोषण के खिलाफ काम कर रहे हैं। कार्यभार संभालने के तुरंत बाद, कुमार ने FATF को मजबूत करने के लिए आगामी पूर्ण अवधि (जुलाई 2022-जून 2024) के लिए अपने उद्देश्यों को प्रस्तुत किया।

# डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

## डेली अपडेट 7 : खेल



### जसप्रीत बुमराह ने तोड़ा लारा का वर्ल्ड रिकॉर्ड :-

भारत के कप्तान जसप्रीत बुमराह ने स्टुअर्ट ब्रॉड की बॉलों पर 29 रन बनाकर टेस्ट क्रिकेट में एक ओवर में सबसे अधिक रन बनाने का विश्व रिकॉर्ड बनाया, जो महान ब्रायन लारा के पिछले रिकॉर्ड से एक रन अधिक है। विश्व रिकॉर्ड 18 साल तक लारा के पास रहा, उन्होंने 2003-04 में एक टेस्ट मैच में दक्षिण अफ्रीका के बाएं हाथ के स्पिनर रॉबिन पीटरसन की बॉलों पर 28 रन जड़ा था, जिसमें छह गेंदों पर चार चौके और दो छक्के शामिल थे। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व खिलाड़ी जॉर्ज बेली ने भी एक ओवर में 28 रन बनाए थे लेकिन वह बाउंड्री काउंट के मामले में लारा से पीछे थे।

## डेली अपडेट 8 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी





## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

**NTPC ने तेलंगाना में भारत की सबसे बड़ी फ्लोटिंग सौर ऊर्जा परियोजना शुरू की :-**

100MW की कुल क्षमता वाला भारत का सबसे बड़ी फ्लोटिंग सौर ऊर्जा संयंत्र अंततः हैदराबाद, तेलंगाना में अपने रामागुंडम बिजली संयंत्र में राज्य द्वारा संचालित बिजली उत्पादन की दिग्गज कंपनी NTPC द्वारा चालू किया गया है। संयंत्र, जिसे 423 करोड़ की लागत से स्थापित किया गया है, में NTPC-रामगुंडम जलाशय के 500 एकड़ में तैरते हुए 4.48 लाख फोटोवोल्टिक (पीवी) पैनल हैं। प्रत्येक फ्लोटिंग प्लेटफॉर्म में एक इन्वर्टर, ट्रांसफॉर्मर और एक HAT ब्रेकर होता है और सोलर मॉड्यूल HDPI (हाई डेंसिटी पॉलीइथाइलीन) सामग्री से निर्मित फ्लोटर्स पर रखे जाते हैं।

### डेली अपडेट 9 : रैंक और रिपोर्ट



**QS बेस्ट स्टूडेंट सिटीज़ रैंकिंग 2023: मुंबई भारत में सबसे ऊपर :-**

QS बेस्ट स्टूडेंट सिटीज़ रैंकिंग 2023 में, लंदन अन्य शहरों के बीच सस्ते, छात्र सुविधाओं और विश्वविद्यालय के मानक के मामले में विदेश में अध्ययन करने के इच्छुक छात्रों के लिए सबसे अच्छा शहर बनकर उभरा है। सियोल और म्यूनिख दूसरे स्थान पर हैं, उसके बाद ज्यूरिख और मेलबर्न क्रमशः चौथे और पांचवें स्थान पर हैं। भारत का सर्वोच्च रैंक वाला छात्र शहर 103वें स्थान पर मुंबई है। इसके बाद बेंगलुरु 114वें स्थान पर है। चेन्नई और दिल्ली को इस वर्ष सूची में क्रमशः 125वें और 129वें स्थान पर संतुष्ट होना पड़ा है।

# डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 जुलाई 2022

## डेली अपडेट 10 : अंतर्राष्ट्रीय



### येर लैपिड ने इज़राइल के 14वें प्रधानमंत्री के रूप में पदभार संभाला :-

येर लैपिड को आधिकारिक तौर पर इज़राइल के 14वें प्रधानमंत्री के रूप में चुना गया है। लैपिड का कार्यकाल छोटा हो सकता है क्योंकि उन्होंने 1 नवंबर को होने वाले इज़राइल के चुनाव से पहले कार्यवाहक सरकार की कमान संभाली थी, द टाइम्स ऑफ इज़राइल ने बताया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी येर लैपिड को इज़राइल का प्रधानमंत्री बनने पर बधाई दी और देश के नए नेता को शुभकामनाये दी। पीएम मोदी ने कहा मैं अपनी रणनीतिक साझेदारी को आगे बढ़ाने के लिए तत्पर हूँ, क्योंकि हम 30 साल के पूर्ण राजनयिक संबंधों का जश्न मना रहे हैं।